ŠOLA NEKOČ

Naklanci so prvo šolo sezidali že leta 1859, otroke je poučeval cerkovnik in orglar Josip Legat. Šolsko leto je takrat potekalo od 6. novembra do 27. avgusta. Prvi učitelj je bil Josip Traven iz Ribnice. Šola je bila enorazredna. Spričevala, ki so jim rekli naznanila, so delili januarja in avgusta. Učitelj Traven je po 40 letih službovanja odšel v pokoj. Leta 1902 ga je nadomestil učitelj Kiferle. 

Šola je kmalu postala premajhna in že leta 1903 se je razširila v dvorazrednico. Takrat sta poučevala učitelja Franc Petrič in Eleonora Dev. Občina je nato z denarjem iz proračuna omogočila gradnjo nove šole, ki jo je leta 1910 blagoslovil župnik Seigerschmidt.

Med prvo svetovno vojno je bilo poučevanje otrok v rokah učiteljice Gromove. Po vojni je nemščino zopet zamenjala slovenska beseda, število otrok pa se je vztrajno večalo. Šolski odbor je 1929. leta vložil prošnjo na kraljevo bansko upravo Dravske banovine za štirirazredno šolo. Prošnja je bila ugodno rešena. V šolskem letu 1933/34 je upraviteljstvo prevzel gospod Albert Poljšak. Istega leta je prišel na šolo gospod Kožuh, sledili so mu Ljudmila Bakovnik, Ana Šerceli, Alma Kožuh, nato pa še Ivana Lukovšek. Leta 1938 je bila za šolo kupljena njiva, kjer so se učenci praktično učili kmetovanja. Prvič so na šoli pripravili razstavo. Šola je postala središče kulturnega življenja.

1941. leta se je začela II. svetovna vojna, ki je slovenskim učiteljem prinesla zelo težke čase. Vsi so izgubili službo, nato pa so Nemci izselili družini Poljšakovih in Kožuhovih. V šolo so prišli nemški učitelji, ves pouk je potekal v nemškem jeziku. Proti koncu vojne pa so pouk večkrat že zgodaj dopoldne prekinjale sirene, ki so oznanjale prihod zavezniških letal in istočasno bližajoči se konec vojne. Po vojni so se učitelji vrnili. Upraviteljstvo je do 31. avgusta 1946. leta spet prevzel gospod Poljšak. 

Za njim je šolo vodil Jože Kožuh, ki ni bil samo učitelj, ampak tudi duša kulturnega življenja v Naklem. 1950. leta je bila zgrajena nižja gimnazija v Dupljah, obiskovali so jo učenci iz Nakla, Podbrezij in Dupelj. 

Leta 1965/66 je šola postala podružnična šola novo zgrajene šole Franceta Prešerna v Kranju. V to šolo so bili prešolani učenci iz Podbrezij, Dupelj in Nakla od 4. razreda dalje. V centralno šolo jih je vozil šolski avtobus, pouk so imeli v dveh izmenah. 1970. leta so se Naklanci na referendumu odločili za novo šolsko stavbo. 26. avgusta 1972 leta je bila dograjena, v staro stavbo pa se je naselil vrtec. Šola je v novih prostorih razvijala vse šolske dejavnosti: pouk, malo šolo, izvenšolske dejavnosti, roditeljske sestanke, šole v naravi. Otroci so tekmovali za Cicibanovo in Prešernovo bralno značko, za športno značko in 1980. leta prvič izdali šolski časopis Kapljice. Vodja šole je bila gospa Olga Lotrič. 

Kmalu pa so Naklanci začeli razmišljati o svoji osnovni šoli. Prve razgovore o teh načrtih so na občini v Kranju opravili že 1992. leta. V naslednjih letih pa je bil glavna gonilna sila vse do danes naklanski župan gospod Ivan Štular in seveda Komisija za izgradnjo nove šole. Zadnjih nekaj mesecev pred odprtjem je bil skoraj noč in dan prisoten tudi ravnatelj Boris Černilec.  

Leto 1997 je bilo za občino Naklo zares izrednega pomena, saj so krajani zapisali nov pomemben list v zgodovino šolstva in postavili temelj, na katerem bodo gradili rodovi, ki prihajajo. V Naklem je zrasla ena najlepših osnovnih šol v Sloveniji. 

 Prirejeno po Kroniki šolstva v Naklem

ŠOLSTVO V NAKLEM 1997–2010

16. avgusta 1997 je lep sončen dan dopolnil veselje ob odprtju nove osnovne šole v Naklem. Čeprav počitnice še niso bile končane, se je na slovesnosti zbrala množica šolarjev, staršev, učiteljev, drugih domačinov in povabljenih gostov. Trak na vratih nove Osnovne šole Naklo je prerezala državna sekretarka na Ministrstvu za šolstvo in šport mag. Tea Valenčič. Stavbo pa je ob prisotnosti cerkvenih dostojanstvenikov blagoslovil nakljanski župnik Matija Selan.

Boris Černilec, v. d. ravnatelja javnega zavoda, je bil v zadnjih mesecih pred odprtjem skoraj noč in dan prisoten na gradbišču. Hkrati pa je reševal kadrovsko problematiko in urejal stvari, ki jih je bilo potrebno postoriti do 1. septembra, ko bo šola odprla vrata svojim učencem. Tistega dne ni skrival zadovoljstva. Objekt OŠ v Naklem obsega 2429 m2 prostorov novogradnje in za 1358 m2 adaptiranih prostorov stare podružnične šole. V šoli, ki je lepa in moderna ter za samostojno občino velikega pomena, je 23 novih učilnic – med katerimi so tiste za fiziko in kemijo, biologijo, gospodinjstvo, tehnično vzgojo in računalništvo še posebej opremljene – prostorna dvorana, knjižnica, prenovljena kuhinja in nov večnamenski prostor. Učiteljem, ki so že poučevali na podružnični šoli, se je pridružilo 14 novih, pa še knjižničarka in delavka v svetovalni službi, tako je bilo tedaj zaposlenih 46 strokovnih in 15 tehničnih delavcev. 

V šolskem letu 1997/98 se je pouk začel s 1. septembrom in je trajal do 24. junija, za učence 8. razredov pa do 12. junija. Skozi šolska vrata v matični šoli Naklo je tistega dne stopilo 379 otrok. Razdeljeni so bili v 18 oddelkov in 3 oddelke podaljšanega bivanja. Pouk je potekal samo dopoldne. Šolsko leto je bilo razdeljeno v trimestre (1. september–24. december; 25. december–31. marec; 1. april–junij), počitnice pa so bile jesenske (27. 10.–2. 11.), novoletne (25. 12–3.1.), zimske (23. 2.–1.3.) in prvomajske (27. 4.–3.5), kar se ni bistveno spreminjalo tudi v naslednjih letih.
Šolo sta upravljala ravnatelj Boris Černilec in svet zavoda, ki mu je predsedoval Polde Jeruc, delo pomočnice ravnatelja pa je prevzela Ljuba Celar. Delo predsednika zavoda so v kasnejših letih opravljali še Tina Primožič, Mihela Križaj in Mateja Jarc, sicer pa ima svet 4-letni mandat in ga sestavljajo 3 predstavniki ustanovitelja, 5 predstavnikov zavoda in 3 predstavniki staršev. Za organizirano uresničevanje interesov se v zavodu oblikuje tudi svet staršev. Sestavljen je tako, da ima vsak oddelek po enega predstavnika, ki ga izvolijo starši na roditeljskem sestanku oddelka. Javni zavod OŠ Naklo zajema centralno šolo, podružnično enoto Duplje  z vrtcem, podružnično enoto Podbrezje in vrtec Rožle. V skladu z normativi in standardi je bila organizirana tudi svetovalna služba, ki svetuje učencem ter staršem in sodeluje z učitelji in vodstvom pri opravljanju vzgojno-izobraževalnega dela. 
Za učence je v šoli poskrbljeno tudi za malico, lahko pa se odločijo tudi za kosilo. Ministrstvo za šolstvo in šport pa za učence, ki zaradi slabšega socialnega položaja ne morejo v celoti plačevati prispevka za prehrano (pa tudi za šolo v naravi), zagotavlja dodatna sredstva za sofinanciranje.
Za učence 1., 3., 5., 7., in 8. razredov je vsako leto organiziran sistematični zdravniški pregled, učenci 1. in 7. razreda so tudi cepljeni, pri učencih 1. razreda pa se opravi pregled sluha. Redno se opravljajo tudi sistematični pregledi zob in učenje pravilne nege in čiščenja zob. 

Za vse učence, ki se vozijo v šolo, je urejen prevoz. Vsak učenec ima letno vozovnico, ki se lahko uporablja tudi na vseh rednih avtobusih.

Učenci v šoli lahko razvijajo svoje sposobnosti na različnih področjih, saj šola organizira vrsto interesnih dejavnosti, ki jih izvajajo učitelji in zunanji sodelavci. Vsa leta pa poteka tudi dodatni pouk, namenjen učencem, ki želijo svoje znanje izpopolniti in se seznaniti z izbrano snovjo na zahtevnejši ravni; učenci, ki imajo iz kakršnegakoli razloga težave s snovjo, pa obiskujejo dopolnilni pouk.
Vsak začetek je težak, s težavami so se srečevali tudi učitelji in učenci na začetku, predvsem zaradi manjkajočega pohištva in učnih pripomočkov, vendar je šola do dneva odprtih vrat, 18. decembra, že zaživela v vsem svojem sijaju in geslo »Šola svoje delo na ogled postavi« je bilo kar pravo, tako da so starši lahko uživali ob ogledu prostorov in delu svojih otrok. Sicer pa stiki med šolo in starši potekajo preko roditeljskih sestankov in govorilnih ur. Popoldanske govorilne ure so skupne, vsak prvi četrtek v mesecu, na pogovor z učiteljem pa starši lahko pridejo tudi v času dopoldanskih govorilnih ur, ki jih imajo vsi učitelji enkrat tedensko. Vsako leto pa svetovalna služba povabi tudi priznanega strokovnjaka, ki za starše pripravi predavanje v zvezi s problematiko odraščanja.
Drugi vidni mejnik v tem šolskem letu je bil 7. februar 1998, ko je bila po osrednji občinski proslavi ob slovenskem kulturnem prazniku svečana otvoritev šolske knjižnice. Tako so bili izpolnjeni vsi pogoji, da začne delovati tudi učbeniški sklad, ki učencem omogoča izposojanje predpisanih učbenikov in nakup delovnih zvezkov. Pred koncem šolskega leta so tako učenci in njihovi starši seznanjeni s seznamom potrebnega gradiva za naslednje šolsko leto, ki ga v začetku novega šolskega leta prejmejo v šoli. 
Za učence 3. razredov je bila že prvo leto organizirana letna šola v naravi (Ankaran), nekateri četrtošolci pa so se prvič spustili po snežni strmini, saj je bila zanje zimska šola smučanja na Rogli. Tudi učenci predmetne stopnje so bogatili svoje splošno znanje pa tudi kondicijo –  šestošolci na pohodniškem taboru na Ljubelju, učenci 7. razredov pa na naravoslovnem taboru v Kranjski Gori. 

To leto je šolarje obiskal tudi Miklavž, vendar le z enim parkeljnom, ki sam ni mogel odnesti  porednih učencev. Sicer pa bi jih  komaj našel. Nakljanski učenci so delavni in radodarni, saj so za vrstnike v Posočju, ki jih je prizadel potres, skupaj z učitelji zbrali 378.000,00 SIT pomoči in jo odnesli na OŠ Bovec. Skrbno so tudi zbirali odpadni papir in zbiranje starega papirja je za občino skoraj praznik. Že prvo leto so zbrali 54 ton papirja in ta številka se vsa leta ni bistveno spreminjala, pravzaprav je iz leta v leto naraščala (leta 2001 npr. 80 ton, do rekorda leta 2007 137 ton). Denar je bil vsako leto namenjen za nakup papirne galanterije, ki jo učenci porabijo pri pouku. 

Osnovna šola omogoča učencem spoznavanje, vrednotenje umetniških del in drugih kulturnih dosežkov. V šolsko delo sta tako vključeni kot nepogrešljivi povezovalec tudi gledališka in filmska vzgoja. Učenci si vsako leto ogledajo gledališko predstavo v bližnjem gledališču in film, ki omogoča mlademu gledalcu razumeti svet in sebe. Ob pouku pa med šolskim letom organiziramo tudi različne aktivnosti v okviru naravoslovnih, športnih in tehničnih dni in se pri tem trudimo, da bi učencem ponudili kar najbolj pestro izbiro dejavnosti. 

Junija pa hodnike šole napolni pesem, saj učitelj glasbene vzgoje Marko Kavčič pripravi revijo pevskih zborov OŠ Naklo. Na šoli delujejo 3 pevski zbori, dva na podružnicah in eden v vrtcu. V šoli ter kraju skoraj ni prireditve, na kateri ne bi nastopil vsaj eden od pevskih zborov. Višek zborovskega udejstvovanja pa pevcem predstavlja območna revija pevskih zborov, ki poteka vsako leto na eni od okoliških šol. Z otroškim pevskim zborom in mladinskim pevskim zborom so vrsto let sodelovali tudi na medobmočnih srečanjih, regijsko tekmovanje pa je otroškemu pevskemu zboru leta 2005 prineslo bronasto priznanje, leta 2007 pa srebrno. 
Kdor poje, pravijo, zlo ne misli. Morda je prav ta misel združila učiteljice OŠ Naklo v pevski zbor, in to že na samem začetku delovanja nove osnovne šole, leta 1997. Od takrat sodelujejo na vseh prireditvah v šoli in kraju. Naporno delo in devetletka sta naredila nekoliko osipa v zboru, saj od 23 pevk na začetku vztraja v zboru še 15 učiteljic. Vodi jih  kolega, učitelj glasbe, Marko Kavčič. Njihov cilj ni bil nikoli konkurirati drugim zborom, ampak s pesmijo polepšati včasih naporen delovnik. Sčasoma so pevke začele nastopati tudi izven domačega kraja, tako na  Pesmi pomladi v Bočni (1999, 2000), na mednarodni reviji učiteljskih pevskih zborov v Tržiču, posebej odmevni pa sta bili gostovanji pri Društvu Slovencev Sava v Beogradu (2005) in pri Slovencih v Šempolaju v Italiji. Pevke so pripravile tudi nekaj koncertov z gosti in samostojna koncerta ob 5-letnici  in 10-letnici zbora. 

Osnovna šola je temeljna komponenta našega izobraževalnega sistema. Dala naj bi  temeljno, trdno in dovolj široko znanje z vseh področij človekovega udejstvovanja. Zato bi se morali učitelji nenehno truditi za svoje dopolnilno strokovno, pedagoško in splošno izobraževanje. Učiteljem je vsako leto na voljo strokovno izobraževanje, svojo splošno izobrazbo pa pridobivajo tudi na strokovnih ekskurzijah. Šolsko leto 1998/99 so začeli z dvodnevno uvodno ekskurzijo v Posočje, njihov cilj pa je bil, da si v teku let na takih ekskurzijah ogledajo vso Slovenijo, obiskali pa so tudi še Porabje in Avstrijsko Koroško.  Pred začetkom pouka je potrebno uskladiti marsikatero nalogo in željo in na tak način so prve pedagoške konference nekoliko manj naporne. 
Spet je bilo to živahno leto. 369 učencem je šola v Naklem postala drugi dom. 
26. novembra so se vsi učenci, učitelji, pa tudi gostje (g. župan Ivan Štular, člani občinskega sveta, člani sveta zavoda) z muzejskim vlakom odpeljali v Ljubljano. Učenci so prijetno združili s koristnim in si ogledali različne muzeje in galerije v Ljubljani, člani folklorne skupine iz Nakla pa so zabavali Ljubljančane, ki so komaj mogli verjeti, da še kje živijo tako veseli ljudje. 

Decembra je šola spet odprla vrata staršem. Učenci in učitelji so pripravili delavnice in prireditev v znamenju igrač nekoč in danes. 

21. aprila 1998 je šolo obiskal minister za šolstvo in šport dr. Slavko Gaber. Ogledal si je urejenost prostorov, se pogovoril s člani novinarskega krožka in se v zbornici srečal tudi z učiteljskim kolektivom. Naše delo je ocenil kot »uspeh, ki je lahko za vzor drugim«.
V juniju (18. 6. 1998) pa so šolski ravnatelji mesta Celovec skupaj z učitelji slovenskega jezika pripotovali na ekskurzijo na Gorenjsko in se ustavili tudi v nakljanski šoli. Ogledali so si šolo, učitelji pa so jih povabili tudi k pouku. Tako so gostje hospitirali pri telesni, glasbeni in likovni vzgoji, pri pouku slovenščine in nemščine. 

Na področju taborov je bilo letos nekaj novosti. Poleg že obstoječih so bili organizirani še trije, ki so omogočili učencem, da nekaj dni aktivno preživijo v naravi. Učenci 1. razredov so spoznavali življenje na kmetiji Podmlačan na Jarčjem Brdu, učenci 2. razredov so na Tromeji raziskovali gozd, živali in rastline v njem, 5. razredi pa so odkrivali lepote Bele krajine in taborniško življenje v Marindolu. 
Začetek šolskega leta 1999/2000  je bil nekaj posebnega iz dve razlogov. V šolo je prvič stopilo 56 šestletnih otrok. OŠ Naklo se je namreč vključila v poskusni program uvajanja devetletke, ki so ga naprej začeli v 1. in 7. razredu.  Njim in njihovim staršem je bil namenjen obisk visokih gostov. Obiskali so jih predsednik države Milan Kučan, minister za šolstvo in šport dr. Pavle Zgaga, prejšnji minister dr. Slavko Gaber, sodelavec ministrstva dr. Ivan Svetlik, predstavniki Zavoda za šolstvo Kranj ter nakljanski župan. Novi šolski minister je učence vseh štirih oddelkov l. razreda obdaril s torto. Da bi se pouk v novem 1. razredu čim manj razlikoval od dotedanje male šole, je bilo potrebno preurediti učilnice in jih opremiti z igračami. Zaposliti je bilo treba tudi kar nekaj novih delavcev, nekoliko pa se je spremenil tudi šolski urnik. Učenci 1. razreda devetletke so zaradi varnosti premaknili začetek pouka na  8.15, učiteljici, ki ostane z učenci vso prvo triado, pa pri pouku pomaga tudi vzgojiteljica. In že prvo leto so preživeli tri dni brez svojih staršev na taboru na Jezerskem.
Devetletka je prinesla tudi fleksibilno diferenciacijo, ki je kombinacija temeljnega pouka, ki se izvaja v heterogenih matičnih oddelkih, in nivojskega pouka, ki se izvaja v homogenih učnih skupinah. Izvaja se v  4., 5., 6. in 7. razredu pri matematiki, slovenščini in angleščini, in to v obsegu ene četrtine ur namenjenih tem predmetom. Učenci se za učno skupino odločajo po posvetovanju z učiteljem in starši. Delna zunanja diferenciacija pa se izvaja v 8. in 9. razredu v homogenih učnih skupinah in poteka na treh ravneh zahtevnosti skozi vse šolsko leto. Šola oblikuje ravni zahtevnosti na podlagi odločitev učencev. Učenec pa lahko v prvem mesecu pouka in ob zaključku ocenjevalnih obdobij po posvetovanju s starši, učitelji in šolsko svetovalno službo spremeni raven zahtevnosti.

To leto so OŠ Naklo izbrali za najlepšo šolo v Sloveniji. V akciji Moja dežela, lepa in gostoljubna, ki jo organizira Turistična zveza Slovenije, pa so šoli dali to priznanje še v šolskem letu 2007/08.

22. februarja 2000 je potekal na šoli Pilov žur, kjer so Pilovci podelili nagrade, za katere so se potegovali slovenski tekmovalci v Veseli šoli. Za vedro razpoloženje je poskrbel ansambel California, s katerim so zapele naše osmošolke, prireditev pa je popestrila tudi šolska plesna skupina Skokice (mentorica Nataša Zaletelj).
Na veselem pustovanju  so nas letos obiskali kurenti.

V tem letu smo se vključili tudi v evropski projekt Comenius – Otroška literatura skozi prste (Children literature trough fingers). Učenci so pod vodstvom mentorjev (Tine Primožič, Bojane Marinšek, Polone Pretnar) izdelali knjižico s kratko obnovo knjige slovenskega avtorja (v slovenskem in angleškem jeziku) in jo tudi ilustrirali.
Na šoli je potekalo kar nekaj večjih tekmovanj, ki so organizacijsko kar zahtevno delo –  državno tekmovanje iz matematike, gorenjsko tekmovanje v rokometu, geografiji in tekmovanje turističnih podmladkov. 

Učenci na začetku šolskega leta vedno dobijo tudi publikacijo, ki jo lahko uporabijo kot beležko za zapis pomembnejših podatkov oz. za sporočila staršem in opravičila, v njej pa je tudi predstavljeno življenje in delo šole. V šolskem letu 2000/01 se je vrstilo spet 
veliko kulturnih dogodkov, od novoletnega koncerta Big Band orkestra, do obiska pisatelja Primoža Suhodolčana, pisateljice Berte Golob, pesnice Neže Maurer in svetovno znanega alpinista Dava Krničarja.

Sneg nam to zimo ni bil naklonjen in četrtošolci niso mogli realizirati zimske šole v naravi, medtem ko so prvošolci uživali na taboru na Rakitni, se pomerili celo v streljanju z lokom in plezanju po umetni steni.

Na državnem tekmovanju iz Vesele šole (mentorica Marjeta Sladič) se je zbralo v Naklem 81 učencev iz 16 šol, pri nas je potekalo tudi tekmovanje za zlato Vegovo priznanje, najbolj odmevno pa je bilo državno prvenstvo v ritmični gimnastiki (v organizaciji Ljube Celar),  kjer so naše učenke med 192 tekmovalkami iz vse Slovenije dosegle odlično 6. mesto. 

Dan šole je bil v celoti usmerjen v podružnično šolo Duplje, ki je praznovala 50-letnico svojega delovanja. Obiskovalci, ki so se jim pridružili tudi nekdanji učitelji, so imeli kaj videti.

Leto je bilo uspešno tudi v znanju. Učenci so dosegli 23 zlatih in 33 srebrnih priznanj na različnih tekmovanjih iz znanja.

Šolsko leto 2001/02 je začelo 466 učencev in 41 učiteljev. 

Že 23. oktober je dal vedeti, da bo tudi to leto pestro. Ta dan je šolo obiskala skupina učiteljev ter ravnateljev iz šestih evropskih držav, ki sodelujejo s Slovenijo v evropskem projektu Comenius. Namen projekta je povezava šol v Evropi, izmenjava izkušenj med učitelji in sodelovanje otrok iz različnih držav. Rezultat drugega leta v projektu je bila uprizoritev dela domačega avtorja, ki so jo pripravili  učenci pod mentorstvom Magde Pužem, jo posneli in opremili s prevodom.
Pet nakljanskih osmošolcev in dva učitelja (učiteljica nemščine Marjeta Šifrer in učitelj fizike Milan Bohinec) je od 23. februarja do 3. marca 2002 sodelovalo na mednarodnem srečanju Informatik work shop v nemškem letovišču Rückersdorf. V 8 dneh so izdelali spletno stran, na kateri so v slovenskem in nemškem jeziku predstavili svoj kraj in svojo državo. Naši učenci pri delu niso imeli težav, čeprav se nemščino učijo šele tretje leto in to kot izbirni predmet.

V tem letu se je končal tudi prvi mandat ravnateljevanja Borisa Černilca, ki pa je bil na podlagi razpisa in soglasne potrditve sodelavcev, sveta šole, ustanovitelja in ministrstva ponovno potrjen za ravnatelja zavoda za dobo pet let.
V šoli izhaja tudi šolsko glasilo Kapljice (mentorici Tatjana Lotrič , Tina Žagar) in letošnje je bilo v reviji Otrok in družina ocenjeno zelo pozitivno: »Postajate revijalni in še malo, pa bo vaše glasilo mogoče najti v bralnih kavarnah.« 

Poleg taborov, tekmovanj, pevskih revij so se naši učenci tokrat predstavili še na območni folklorni reviji. Folklorno skupino vodita učiteljici Špela Žepič in Stanka Kolenko.
Na šoli je tudi veliko bralcev, ki opravljajo Prešernovo bralno značko. Cilj bralne značke je približati učencem dobre knjige in jih navdušiti, da postanejo in ostanejo bralci kvalitetne literature vse življenje. Bralci izbirajo knjige po lastnih željah, seveda pa jim svetujejo tudi učiteljice. Za nagrado in vzpodbudo za naprej pa  mentorica Prešernove bralne značke Kristina Valant organizira tudi srečanje bralcev z enim od slovenskih književnikov, ki jih učenci poznajo in so jim všeč. To leto sta učence obiskala pesnik Tone Pavček in pisateljica Desa Muck, v kasnejših letih pa so jih obiskali še mnogi drugi (Primož Suhodolčan, Janja Vidmar, Bogdan Novak, Nejka Omahen, Marko Potrč, Andrej Rozman Roza, Anja Štefan …)
Ob koncu leta smo za svoje delo dobili ustrezno potrditev, saj so bili učenci naše šole spet zelo uspešni na tekmovanjih izven zavoda – dosegli so kar 51 zlatih priznanj in 38 srebrnih. Veliko skrb pa šola namenja tudi učencem, ki imajo učne težave. To leto se je tudi v praksi začel uveljavljati zakon o učencih s posebnimi potrebami, tako so 4 učenci dobili odločbe o usmeritvi. Število takih učencev je iz leta v leto naraščalo.
Šolanje je zaključila prva generacija učencev, ki so bili v zadnjem triletju vključeni v 9-letko.  OŠ Naklo se po številu osemletnih odličnjakov uvršča v sam vrh tako na Gorenjskem kot v Sloveniji. To leto je bilo 18 učencev, ki so bili odlični v vseh razredih in vsako leto jih, preden zapustijo šolo, sprejme in pogosti župan Ivan Štular. Ker so to prvi učenci, ki so končali osnovnošolsko izobraževanje po programu 9-letke v zadnji triadi, je bil na zaključni slovesnosti prisoten tudi direktor državnega izpitnega centra g. Darko Zupanc. 
V tem letu se je prvič pokazala tudi prostorska stiska zaradi 9-letke in povečanega števila otrok. Tako so stekle priprave za prizidek k šoli in ureditev športnega parka. Ob koncu šolskega leta so se že začela prva dela. 
Šola je v šolskem letu 2002/03 odprla vrata 2. septembra in sprejela 493 učencev. Prvi šolski dan je za prvošolce poseben mejnik v njihovem življenju, zato ga učitelji vedno skušajo narediti drugačnega in povabijo vsako leto zanimive goste. Tokrat so povabili v goste pevko Marto Zore, ki je malčkom pomagala premagati strah pred šolo. 

Izbirni predmeti so nov način prilagajanja osnovne šole individualnim razlikam in interesom učencev, kar je prinesla devetletka. V 7., 8., in 9. razredu učenci in učenke izberejo tri izbirne predmete, ki so lahko iz leta v leto različni (v šolskem letu 2003/04 pa so učenci dobili možnost, da lahko izberejo le dva izbirna predmeta).  Razporejeni so v dva sklopa: družboslovno-humanističnega in naravoslovno-tehničnega. Učencem in staršem je v pomoč brošura s predstavitvijo predmetov. V tem šolskem letu so se izvajali naslednji izbirni predmeti: literarni klub, vzgoja za medije, nemščina I., II., III., likovno snovanje I., II., III., turistična vzgoja, plesna dejavnost, življenje človeka na zemlji, sodobna priprava hrane, obdelava gradiv (les), urejanje besedil, računalniška omrežja, multimedija, šport za sprostitev, izbrani šport. Ponudba izbirnih predmetov je vsako leto pestra, učenci pa se vedno odločijo tudi za kaj novega, tako so se  že obstoječim v kasnejših letih  pridružili še npr. francoščina, ruščina, španščina, ansambelska igra, zvezde in vesolje, gledališki klub idr. 
Ena od pomembnih nalog učencev in učiteljev je sodelovanje s krajem. Nakljanski čebelarji so v tem letu obeležili 70-letnico Čebelarskega društva, zato je bil dan šole v znamenju čebel.  Vsa šola je živela v tem duhu kar nekaj časa. Prvošolci so obiskali čebelarja, pri slovenščini so oblikovali besedila na to temo, pri likovni vzgoji so barvali panjske končnice, izdelovali čebelice, barvali cvetlične lončke, izdelovali maketo čebelnjaka, sveče, pri gospodinjstvu so pekli medeno pecivo, iz glasbene učilnice so se slišale pesmi o čebelah, pri zgodovini so se poglabljali v zgodovino čebelarstva na Slovenskem, pri zemljepisu ugotavljali, v katerih krajih je najboljša paša, pri matematiki računali, koliko km poti mora narediti čebela za kapljico medu, celo pri športni vzgoji so spoznavali načine, kako ravnati ob čebeljem piku oz. se mu izogniti. V sodelovanju s čebelarji so pripravili razstavo, pa tudi kulturna prireditev ob zaključku dneva je bila vsebinsko bogata. 

Predbožični čas je za otroke čas pričakovanja in ure pouka se vlečejo, če niso zanimive. Učence smo skušali nekoliko razbremeniti z obiskom dobrih mož – tokrat so prišli kar vsi trije Miklavž, Božiček in Dedek Mraz. Mlajši učenci so si ogledali tudi igrico Čudeži se dogajajo, v režiji naše učiteljice Jane Ovsenik, starejši pa so se od starega leta poslovili s plesom ob glasbi pop skupine Princeps.

Šola je ves čas svojega delovanja vpeta v kraj. Naši učenci sodelujejo na kulturnih prireditvah ob praznovanju državnih praznikov, občinskega praznika in različnih spominskih dni. Pogosto smo bili tudi glavni organizatorji prireditev. Na proslavi, ki so jo oblikovali učenci in njihovi                                                                                     mentorji ob slovenskem kulturnem prazniku, je bil to leto gost igralec Pavle Ravnohrib.
Mednarodni projekt Comenius, kjer je bila naša šola koordinatorka še osmim partnerskim šolam iz Evrope,  se je v tem letu zaključil. Zaključka na Irskem sta se udeležila ravnatelj Boris Črnilec in koordinatorka Anamarija Kejžar. Bevkov Lukec, Suhodolčanov Košarkar in Ivana Kobilca so morda tudi po zaslugi nakljanskih osnovnošolcev in njihovih mentorjev postali znani v Evropi. 

Turistični krožek na šoli že vsa leta deluje zelo aktivno in uspešno. Člani so pripravili celo zemljevid kolesarskih poti v občini Naklo. Zamisel je podprl tudi župan, tako da so Kolesarske poti natisnili v 3000 izvodih in so jih prejela vsa gospodinjstva v občini. Vsako leto se udeležijo tudi tekmovanja in zlato priznanje na festivalu Turizmu pomaga lastna glava  je prav gotovo zasluženo plačilo za njihov trud. Zlato priznanje so si to leto prislužili za projekt Bili so in ostajajo veliki ljudje, kjer so prikazali življenje in delo slikarke Ivane Kobilce (mentorici Daša Šter in Tina Primožič). 

Nasploh je bila to leto bera zlatih in srebrnih velika: učenci so prejeli 62 zlatih priznanj in 55 srebrnih. 

Ob koncu leta učence poleg valete, ki je vsako leto posebno slovesen dogodek na šoli, čaka tudi nacionalno preverjanje znanja. To so standardni postopki preverjanja in ocenjevanja znanja, ki zagotavljajo enake in primerljive možnosti vseh učencev. Nekaj let se je izvajalo ustno oz.. praktično ocenjevanje znanja  ter pisno, kasneje pa le pisno, in to ob koncu 1. obdobja iz slovenščine in matematike, ob koncu 2. obdobja iz slovenščine, matematike in angleščine in je neobvezno, ob koncu 3. obdobja pa iz slovenščine, matematike in izbranega predmeta. Od leta 2006 naprej pa je tretji predmet določen od ministra, ki že v septembru izbere štiri predmete izmed vseh obveznih predmetov v 8. in 9. razredu, marca pa predmet določi. Rezultati nacionalnega preverjanja so na naši šoli uspešni, saj pri vseh predmetih presegamo slovensko povprečje. To kaže na kvalitetno delo učencev in učiteljev. 

Novi prizidek pri centralni šoli v Naklem je bil zagotovo najlepše darilo učencem in delavcem šole ob zaključku šolskega leta. V prizidku (900 m2 površine) so nove učilnice za likovno vzgojo, matematiko, računalništvo, zgodovino, dva kabineta, garderobi za zunanje uporabnike telovadnice in prostor za zobno ambulanto. V kleti pa so še prostori za hišnika, čistilke in večnamenski prostor. 

V šolskem letu 2003/2004 je nakljansko osnovno šolo obiskovalo 494 učencev, 50 strokovnih delavcev in 14 tehničnih. To je bilo zadnje leto, v katerem smo še izvajali program osemletne osnovne šole in to z generacijo petošolcev. 

Učenci so od 20. oktobra leta 2003 lahko opravljali zobozdravstvene storitve v zobozdravstveni ambulanti v OŠ Naklo.
Nekaj novega v tem letu je bil plesni športni dan z naslovom Ples za vse. V sredo 24. 12. 2003 smo se poslovili od starega leta učenci in učitelji skupaj s studiom M in zabavnim ansamblom Čuki.

Nismo se še dobro oddahnili od novoletnih praznikov, že je bila tu nedelja 25. januar 2004  in z njo Veseli tobogan, radijska oddaja za otroke. Šolska telovadnica je bila nabito polna in naši učenci so spet pokazali, kaj znajo. 

Naši sedmošolci pa so razmigali male sive celice in sodelovali v televizijskem kvizu ter v velikem finalu osvojili 2 mesto. Leta 2008/09 so se pomerili še enkrat (Lucija Perne, Magdalena Rakovec in Gregor Jovan) in prišli do polfinala tekmovanja. Treba pa je vedeti, da je že sama uvrstitev v televizijski kviz svojevrsten uspeh, saj se za dve mesti na tekmovanju poteguje 40 ekip iz Gorenjske. 
.
V tem šolskem letu je začela delovati tudi mreža mentorskih šol – nova oblika sodelovanja učiteljev. Naša šola pokriva devet predmetnih skupin in 33 šol na Gorenjskem. Z devetletko je bilo namreč potrebno vnesti v pouk drugačne oblike in metode dela. Učenci so postavljeni v aktivnejšo vlogo, ki zahteva več samostojnosti pri delu. Učitelj ni več le razlagalec, ampak predvsem usmerja in koordinira učenčevo delo. Ker smo bili med prvimi, ki smo vstopili v devetletko, tako svoje znanje in izkušnje učitelji lahko posredujejo kolegom, sodelujejo pa tudi pri pripravi učbenikov in na mednarodnih kongresih.

 Zaživelo je tudi delo z učenci, ki so bili prepoznani za nadarjene. Poleg odkrivanja in dela z nadarjenimi svetovalna služba skrbi tudi za organizacijo različnih dejavnosti, ki omogočajo, da se odkrivajo, spodbujajo in razvijajo otrokova močna področja. Sicer pa so si na različnih tekmovanjih spet priborili 57 zlatih priznanj, 77 srebrnih, veliko pa jih opravlja tudi bralne značke pri tujih jezikih, npr.  angleško in nemško bralno značko, ki sta se jim v kasnejših letih pridružili še španska in ruska. 

Hud naliv ni zmanjšal slovesnosti dogodka 2. julija 2004, ko je bil odprt športni park. Odprtja se je udeležil tudi državni sekretar Borut Chvatal. OŠ Naklo je torej bogatejša za 250-metrsko atletsko stezo, skakališče, prostor za mete, dve košarkarski igrišči, rokometno igrišče, dve odbojkarski igrišči in otroško igrišče z igrali. 

 478 učencev je bilo v šolskem letu 2004/05 in že 21. oktobra se jih je kar nekaj (skupaj z učitelji) odpeljalo na Poljsko v mesto Nakło, kjer so preživeli štiri dni in učencem iz pobratenega mesta prikazali v zanimivem kulturnem programu slovensko folklorno izročilo in dela pesnika Franceta Prešerna. Spomladi (7. aprila 2005) pa so Poljaki obisk vrnili. Prišlo je 35 učencev in 11 spremljevalcev. Namen srečanja pod naslovom V prijateljskih odnosih s Slovenijo v združeni Evropi je seznanitev s kulturo, običaji in tradicijo. Do izmenjave učencev in učiteljev je prišlo tudi v naslednjem šolskem letu, nato smo se s šolo povezali v projekt Comenius.
Dramska skupina Živčki (pod mentorstvom Mihe Štefeta in Sonje Mohorič), v katero so vključeni tudi naši učenci, je 15. januarja praznovala 20. obletnico obstoja in ob tem jubileju prikazala Sen kresne noči. Skupina vsako leto najmanj z eno uprizoritvijo razveseli osnovnošolce, ki radi pogledajo svoje sošolce v drugačnih vlogah, kot so jih vajeni.
471 učencev je v šolskem letu 2005/06 v mesecu oktobru (25. 10. 2005) obiskal novi šolski minister dr. Milan Zver. Ogledal si je šolo in športni park ter se pogovoril z učitelji glede novosti v šolskem sistemu. 
Za dan šole so učitelji in učenci pripravili prednovoletni semenj. Odvijale so se razne delavnice, kjer so skupaj s starši oblikovali izdelke. V telovadnici je bila novoletna tržnica, kjer je bilo moč kupiti izdelke, ki so jih oblikovali učenci na tehničnem dnevu. Denar od prodaje je bil namenjen za nakup knjig, ki so obogatile knjižnico, saj ima še vedno kar nekaj praznih polic. 
Učenci na šoli so organizirani v razredne skupnosti, ki volijo dva predstavnika oddelka v skupnost učencev šole. Skupnost zbira pripombe in predloge ter spremlja uresničevanje pravic in dolžnosti učencev. Delo v šolski skupnosti koordinira mentor (Matjaž Jeruc). Izvršilni organ skupnosti pa je šolski parlament. Vsako leto se naši učenci udeležijo tudi otroškega parlamenta, ki poteka vsakič na drugačno temo. To leto je bila naša učenka Saša Merše izbrana, da se udeleži celo otroškega parlamenta v državnem zboru.

Program JUNICOR Slovenija ponuja učencem zanimivo spoznavanje cestno prometnih predpisov. 16. maja so se učenci lahko pomerili v znanju predpisov, in sicer so se lahko s pravimi mini avtomobili popeljali po poligonu, ki je opremljen s prometno signalizacijo.

Devetletka je doživela v šolskem letu 2006/07 nekaj sprememb. Zakon o osnovni šoli predvideva različne oblike diferenciacije (razporeditev učencev v učne skupine; poučevanje dveh učiteljev v oddelku; nivojski pouk; kombinacijo teh oblik). Odločitev o obliki diferenciacije sprejme na predlog ravnatelja svet šole, po pridobitvi mnenja učiteljskega zbora in sveta staršev. V OŠ Naklo so se odločili, da ostajajo na nivojskem pouku, saj so se v teh letih pokazale prednosti homogenih oddelkov. Učenci nivoje sedaj lahko menjajo kadarkoli, ne le ob zaključku ocenjevalnega obdobja, v 9. razredu pa tudi na predlog učitelja glede na ocene. 

Tudi Pravilnik o preverjanju znanja prinaša nekaj sprememb. Ena od zahtev je ta, da se pri vsakem predmetu učenca oceni najmanj trikrat v posameznem obdobju. Najmanj ena ocena v obdobju in najmanj tri ocene v šolskem letu ne smejo biti pridobljene na podlagi pisnih izdelkov. Učenci lahko pišejo pisne izdelke, namenjene ocenjevanju, največ dvakrat na teden, o datumu pisanja pa morajo biti seznanjeni 5 delovnih dni prej. 10 delovnih dni pred ocenjevalno konferenco pa učenci ne smejo pisati izdelkov za oceno. Ta zahteva, ki naj bi bila uvedena v dobro učencev, povzroča učiteljem in tudi samim učencem kar precej težav, saj se tako snovi ne more preverjati po obravnavi, ampak dostikrat šele takrat, ko je na voljo prost termin. Če je 1/3 ali več pisnih izdelkov v učni skupini ali ½ izdelkov v učni skupini za izvedbo nivojskega pouka ocenjena negativno, se pisno ocenjevanje ponovi.

Učenci so bili do sedaj pri nivojskem pouku ocenjeni s točkami od 1–10 glede na standarde znanja, ki pa so se kasneje pretvorile v ocene. S tem šolskim letom pa se ocenjuje spet od 1–5. Sicer pa so v prvem obdobju ocene opisne, v 4. razredu učitelj v 1. redovalnem obdobju vpiše v redovalnico tudi obrazložitev številčne ocene,  ob koncu šolskega leta pa so v vseh nadaljnjih razredih ocene številčne.
Ena od novosti v letošnjem letu sta dve ocenjevalni obdobji.

1. septembra je sedlo v šolske klopi 468 učencev, ki so bili razporejeni v 22 oddelkov. Uspehi naših učencev se na državnih tekmovanjih kontinuirano pojavljajo vsako leto in skoraj ni področja, kjer ne bi dosegli zlatega priznanja. Tokrat je  bilo 28 zlatih in 33 srebrnih priznanj.
To leto je bilo posvečeno avstrijskemu skladatelju Mozartu, kar so obeležili tudi naši devetošolci in se za kulturni dan odpeljali v Mozartovo mesto Salzburg. 
2. decembra je bil spet prednovoletni semenj, saj so starši preteklo leto to prireditev izjemno dobro sprejeli. Prodajo in delavnice je to leto obogatil tudi kulturni program, denar od prodaje pa je bil namenjen nakupu igrač, ki so se jih razveselili učenci podaljšanega bivanja. 

December je mesec praznovanj in 13. decembra je naš bivši učencev Domen Križaj (pod mentorstvom učiteljice Tatjane Lotrič) izvedel literarni večer, na katerem je predstavil svojo pesniško zbirko in prireditev obogatil tudi s pevskim nastopom. Nastopil je tudi njegov profesor in operni pevec Matjaž Robavs. 

Januarja so šolo obiskali švedski ravnatelji in pri nas preživeli tri dni. Prisostvovali so tudi pouku in bili nad našim delom navdušeni,  maja pa so nas spet obiskali naši poljski prijatelji.
Prvič smo izvedli tudi tabor za otroke z motnjami v komuniciranju. Potekal je v centru obšolskih dejavnosti Trilobit na Javorniškem rovtu. 

V okviru evropskega projekta Preživljanje prostega časa smo imeli tudi igralni dan za vso šolo. Učenci so 18. junija na šolskem igrišču oživljali stare igre in lep sončen dan je pripomogel k prijetnemu vzdušju. 
V šolskem letu 2007/08 se je pouk začel 3. septembra za 474 učencev in učenk. 

Spet so se  vse leto vrstile aktivnosti, ki popestrijo pouk, poleg tega pa omogočajo sodelovanje tudi s krajem in širšo skupnostjo. 

Že septembra je bila prvič na šoli izvedena posebna oblika prometne vzgoje – 113 za varnost poskrbimo mi. Sodelovali so vsi učenci, o varnosti v prometu pa so dobili informacije od zdravnika, reševalcev z rešilnim vozilom, gasilcev in policistov, ki so prišli z različnimi prevoznimi sredstvi.

Vsi učenci in učitelji so sodelovali v očiščevalni akciji okolice šole in domačega kraja in s tem obeležili 22. april – dan zemlje. 

Več znaš, več veljaš pravi star pregovor. Tega se zavedajo tudi učenci in učitelji nakljanske šole, zato želijo obvladati tudi več tujih jezikov. Na večeru tujih jezikov 24. aprila 2007 so spregovorili angleško, nemško, francosko, špansko in rusko.

Sobota , 20. maja, je bil delovni dan, vendar zelo prijeten. V šoli je bilo zelo živahno. Na športni prireditvi Šport špas so sodelovale tri generacije: otroci, starši in stari starši. Povabilu so se odzvali tudi znani Slovenci: minister za obrambo Karel Erjavec, alpski smučar Jure Košir in biatlonka Tadeja Brankovič Likozar, s katerimi so naši učenci pripravili tudi pogovor.

V letu 2008 je bila Slovenija predsedujoča država Evropski uniji in zato je bila letošnja tradicionalna revija pevskih zborov OŠ Naklo v tem duhu. Učenci so peli pesmi vseh evropskih držav.
Na mednarodnem področju poteka več projektov v programu E-Twining in 3-letni projekt Comenius – Abracadabra. Tako torej sodelujemo z dvema šolama iz Poljske, šolama iz Belgije, Italije, Češke in Španije. Vodenje projekta Abracadabra je za razredno stopnjo zadnje leto prevzela Lidija Derlink. Tema je ustvarjanje didaktičnih iger in spoznavanje kulture drugih evropskih narodov.  

1. septembra 2008 je vstopilo 478 učencev. 
Z 12. januarjem 2009 je šola dobila v. d. ravnatelja g. Blaža Beleharja, kajti dolgoletni ravnatelj Boris Černilec je odšel na Ministrstvo za šolstvo in šport in prevzel delovno mesto direktorja direktorata za šolstvo. 


Posebna skrb je bila v tem šolskem letu namenjena varnosti otrok v prometu. Pred šolo so na novo preplastili cestišče in položili ležeče policaje, dobili smo nov nadstrešek za čakajoče na avtobusni postaji, urejena je bila kolesarnica z novim nadstreškom pred centralno šolo. 

Tudi šola je odlično opremljena. Imamo  87 računalnikov, od tega 40 samo za učence. Pri pouku učitelji uporabljajo tudi že interaktivne table. 

Učenci so dosegli 59 zlatih in 51 srebrnih priznanj, kar je gotovo tudi posledica dobrih delovnih pogojev in kvalitetnih učiteljev.
Ustanovljen pa je bil tudi šolski sklad in decembra je bil v Domu Janeza Filipiča dobrodelni koncert, na katerem sta ob naših učencih nastopila še pevka Nuška Drašček in pevec Stane Vidmar. Izkupiček koncerta je bil namenjen za otroška igrala ob podružnični šoli Podbrezje. 

Na mednarodnem področju se je zaključil projekt Abracadabra in obiskalo nas je 18 gostov iz Poljske, Španije, Češke, Belgije in Italije. Že drugo leto pa poteka tudi mednarodni projekt, ki je osredinjen na predmetno stopnjo, in sicer Turistična pisarna (Tatjana Lotrič Komac). V letu 2010 je predviden obisk gostov iz tujine ter izmenjava otrok. Naši učenci bodo obiskali Avstrijo. Zaključil pa se je projekt V.O.D.A. in Aktivno državljanstvo. Na šoli smo 14 dni gostili mednarodno potujočo razstavo Ane Frank in Partizanski otroci, ki si jo je ogledalo veliko obiskovalcev. Po razstavi so vodili naši učenci Manca Perko, Tim Goričan, Dominik Pikš, Žana Voh Boštic, Jaka Gubanc in Andrej Novinc,  ki so se za to usposabljali v Celovcu. 

V tem šolskem letu smo uvedli novost, in sicer obvezno učenje dveh tujih jezikov – prvi jezik angleščina in drugi jezik nemščina. V nemščini so učenci pod vodstvo učiteljice Maruše Jazbec Colja pripravili tudi nastop za starše, s katerim so predstavili svoje delo med šolskem letom. Z znanjem nemščine so pozitivno presenetili obiskovalce. 
Učencem se to leto prvič ob koncu leta ni označil splošni učni uspeh s petstopenjsko ocenjevalno lestvico, ki je bila do sedaj izražena z besedami: odličen, prav dober, dober, zadosten in nezadosten. Iz ocene, ki predstavlja splošni učni uspeh, namreč ni dovolj razvidno, katera komponenta (od uspešnosti pri posameznem predmetu, interesov, prizadevnosti do splošne aktivnosti) je v njej izražena in pravzaprav malo pove ali pa lahko celo zavaja. 

12. januarja 2010  je v. d. ravnatelja Blaž Belehar je na razpisu za imenovanje ravnatelja zavoda dobil večinsko podporo učiteljev, staršev, ustanovitelja in sveta zavoda in s soglasjem ministrstva  prevzel ravnateljevanje OŠ Naklo za dobo petih let.

Sicer pa so v letošnjem šolskem letu 2009/10 na šoli zaposleni:

Ravnatelj: Blaž Belehar
Pomočnici ravnatelja: Ljuba Celar in Gabrijela Masten

Učitelji na razredni stopnji: Andreja Saje, Andreja Grašič, Stanka Kolenko, Mateja Raztresen, Nataša Zaletelj, Karla Tušek, Barbara Ušaj, Tatjana Šter, Magda Pužem, Petra Jelenc, Lidija Derlink, Tanja Benedičič, Jana Ovsenik, Renata Knap, Marjeta Sladič, Marija Drinovec, Katja Lang, Maja Ovsenik 
Učitelji na predmetni stopnji: Tatjana Lotrič Komac, Tina Primožič, Tina Žagar Pernar, Dominika Bečan, Anja Košnik, Vera Stoilov Spasova, Polona Pretnar, Maruša Jazbec Colja, Janja Lebar, Bojana Marinšek, Marjeta Šifrer, Matjaž Jeruc, Daša Šter, Špela Eržen, Nataša Černilec, Barbara Vevar, Brigita Oblak, Petra Jerman, Majda Kovačec, Milan Bohinec, Katarina Gladek, Marjanca Komar, Tihana Smole, Katja Marenk, Ana Milovanović, Matjaž Zupin Muzik, Barbara Kordež, Andrej Kavčič, Marko Kavčič,
Šolska svetovalna služba: Dimitrij Banda, Tinka Bertoncelj, Suzana Stojan,  Andreja Hafner Krek
Knjižničarka: Kristina Valant

Tehnično osebje: poslovna sekretarka Sonja Mohorič, računovodkinja Zlatka Rakovec, knjigovodji Marjana Logar in Tanja Zaletelj, kuharji Marija Kočar, Branko Gabrič, Mateja Černilec in Majda Studen, hišnika Bojan Klančnik in Danilo Svetelj, perica Danica Bolević, čistilke Jana Merše, Anđa Pavlova, Marija Cof in Ifeta Memić.
V letih od 1997–2010 pa so odšli v pokoj naslednji delavci, ki so pomagali oblikovati življenje na matični OŠ Naklo:

Metka Kramžar, Slava Novak, Janja Soklič Zbil, Alojz Križnar, Marija Svenšek - Bajželj, Saša Žgajnar in Cvetka Kern. 

Kaj naj napišem za konec? Šola je pač šola. Na zunaj bolj ali manj enaka kot marsikatera šola drugje. V vzgojno-izobraževalnem procesu pa dan nikoli ni enak dnevu. Učitelji in učenci se srečujemo z lepimi dogodki, pa tudi s težavami. Vseh problemov v vzgoji in izobraževanju pa se ne da reševati samo s pametjo, marsikdaj je to potrebno tudi s srcem. Mislim, da se v nakljanski šoli tega zavedamo. In zaradi takega dela in takih učiteljev šola kljub različnim spremembam in vplivom ostaja zibelka znanja in marsikomu drugi dom.
Tina Primožič, učiteljica slovenskega jezika
