
Vzgojni načrt OŠ Naklo

1. Temelji vzgojnega delovanja na OŠ Naklo
S tem vzgojnim načrtom postavljamo temelje pozitivne šole. 

Standarde znanja, ki jih učenec pridobiva pri posameznih učnih predmetih, uresničujemo glede na predpisane učne načrte. Svoje vzgojno delovanje pa si predstavljamo kot operacijski sistem računalnika ali pametnega telefona, ki s svojo idejo ali filozofijo vpliva na delovanje celotnega šolskega prostora. V šoli smo proaktivni, kar pomeni, da imamo vizijo, kakšno šolo si želimo in kako v tej smeri celostno delovati.

Delujemo tako, da upoštevamo celotno šolo (ne samo njenih delov) in celostnega človeka (ne samo njegovega vedenja ali znanja). Namesto želje po prevzgoji, popravljanju ali zdravljenju nezaželenega vedenja ali tako imenovanih primanjkljajev na različnih področjih, svoje učence razumemo, izobražujemo in jih vključujemo v zanje zanimive dejavnosti, v katerih so aktivni.
Namesto reševanja posameznega nezaželenega vedenja se usmerjamo k opolnomočenju učencev z razvijanjem širokega nabora veščin. Naše delovanje temelji na prepoznavanju in krepitvi učenčevih močnih področij, tudi pri tistih najtežavnejših. Cilj ni popravljanje napačnega ali nezaželenega pri posameznem učencu, ampak prepoznavanje in spodbujanje zmožnosti in vrlin ter pomoč pri iskanju močnih področij, na katerih lahko učenec najbolje razvije svoje potenciale. Ne gre za vprašanje, kako učenca nadziramo, ampak kako mu lahko pomagamo videti v sebi tisto najboljše, zaradi česar ne bo izpolnjeval svojih potreb destruktivno. Preprečevanje nezaželenega delovanja pri mladih namreč izhaja iz prepoznavanja in okrepitve vrlin, sposobnosti in spretnosti. 

Otroštvo je najprimernejši čas za širjenje poznavanja zdravih vzorcev vedenja, zdravih odnosov, prilagoditev in preventivnih aktivnosti. 

Šolo vidimo kot okolje, v katerem otroci preskušajo in krepijo svoje zmožnosti, ne pa prostor, v katerem prevladujeta stres in tekmovalnost. 

Učitelji so mentorji pozitivne šole in delovanja, temelječega na pozitivni psihologiji.  

Naše delovanje se preusmerja od ukvarjanja s problemom k pristopu, ki se osredotoča na  blagostanje oziroma dobrobit. To pomeni, da si prizadevamo povečati otrokove priložnosti in možnosti za najširši razvoj njegovih spretnosti in interesov ter hkrati skrbeti tudi za dobrobit ostalih, vključene v življenje in delo na šoli. 

Zavedamo se pomena dobrobiti posameznika za njegov akademski uspeh. Šola mora biti prostor, v katerem živijo čustveno zdravi učenci. Vsi delavci šole razumemo, da je širjenje dobrega počutja najboljša preventiva pred nezaželenim delovanjem in vzgojnimi problemi.
V šoli upoštevamo različne osebnosti, zmožnosti in interese, da bi uravnotežili cilje in standarde pouka s potrebami učencev. Obstaja večja verjetnost, da bodo učenci zadovoljni s svojim šolanjem, če jih bomo razumeli kot osebe z vrlinami, ki so jih vedno sposobni razvijati. 

Spodbujamo medsebojno podporo, med učitelji in učenci in med samimi učenci. 

Ponujamo in omogočamo naloge, ki:

- krepijo vključenost učencev v izzive, ki so zanje zanimivi in jih izvajajo prostovoljno, 

- spodbujajo ustvarjalnost in čustveno inteligentnost,

- poudarjajo miselno dejavnost učencev (v nasprotju s pasivnostjo), medsebojno druženje (delo v skupinah) in notranjo motivacijo. 

Želimo, da naši učenci zrastejo v odgovorne, razumevajoče in sočutne osebnosti, ki spoštujejo vsa živa bitja, so solidarni in strpni, nudijo medsebojno pomoč, skrbijo za okolje ter ohranjanje naravne in kulturne dediščine. Spodbujamo jih k ustreznemu reševanju izzivov. Razvijajo naj miselno naravnanost in spretnosti, ki jim bodo omogočile samostojno učinkovito usmerjanje življenja, sodelovanje z drugimi in prispevanje k dobremu v skupnosti.
V šoli postavljamo vse štiri Unescove stebre, ključne za 21. stoletje: 

· učiti, da bi vedeli,

· učiti, da bi naredili,

· učiti živeti skupaj,

· učiti biti. 

Pri delu upoštevamo vse štiri temeljne potrebe in učence usmerjamo, da jih konstruktivno zadovoljujejo:

· fizično (varnost, zdravje, hrana, gibanje, bivališče, čistoča, higiena),

· socialno-čustveno (sprejetost, prijaznost, prijateljstvo, spoštovanje),

· duševno (intelektualna rast, ustvarjalnost, spodbujanje k spremembam),

· duhovno (lasten prispevek, smisel, edinstvenost).

Vsak učenec lahko vodi svoje življenje, pri čemer:

- je samostojen in odgovoren, 

- si postavlja poti in cilje, 

- je odprt za nove priložnosti in

- ima načrte in jasne cilje, kako jih doseči.

Želimo, da zna vsak učenec vzpostaviti dobre odnose z drugimi in da zna z njimi tudi sodelovati. Zna deliti svoje znanje in talente tako, da s svojim mišljenjem in delovanjem navdušuje druge in jih spodbuja k lastnemu delovanju.

Zaposleni se učimo in spodbujamo, da smo tako zasebno kot profesionalno bolj zadovoljni in učinkovitejši ter da tako krepimo tudi svojo blaginjo.  Poudarjamo pomen odnosa šola-dom. S svojim delom in vplivom sooblikujemo tudi življenje v lokalni skupnosti.

2. Vzpostavitev pozitivnega učnega in delovnega okolja
Naše izhodišče je, da ima okolje, v katerem se učenci učijo, velik vpliv na to, kako in kaj se učijo. Zagotavljati mora tako fizično kot čustveno varnost.

V središču pozitivnega okolja je komunikacija. Učitelji in vzgojitelji za uspešno delo z učenci potrebujejo dobro razvito odnosno kompetenco (sporazumevalne in medosebne veščine pri delu z drugimi), prav tako pa učenci potrebujejo socialne veščine, da se lahko uspešno vključujejo v interakcijo z drugimi.
Posamezen oddelek (razred) oblikujemo kot pozitivno okolje, opredeljeno s pomočjo razrednega simbola, vizije in pravil. Ključno je, da so v proces ustvarjanja vključeni vsi vpleteni.

Gradimo šolsko okolje, ki je prežeto s pripadnostjo, povezanostjo in skupnimi cilji. To počnemo prek skupnih praznovanj, dni povezanosti za celotno šolo in drugih skupnih dejavnosti, ki so vključene v učni načrt. Prek različnih dogodkov sodelujemo tudi s starši in lokalno skupnostjo.
Šolskega predmeta, ki bi bil neposredno povezan z vzpostavitvijo pozitivnega učnega okolja, za učenje socialnih veščin ali za razvijanje čustvene inteligence, ni. Prav zato moramo biti zelo ustvarjalni in moramo najti čim več priložnosti znotraj šolskega sistema, da bomo učenci ta znanja in spretnosti pridobili.

Učenje veščin lahko izvajajo na 3 različne načine:

· učne ure, posvečene prav posamezni veščini,

· integrirane lekcije (učenje veščin prek vsebin, ki jih že obravnavamo pri različnih predmetih),

· modeliranje oz. zgled (učitelji so zgled učencem za razumevanje posamezne veščine). 

Raziskave kažejo, da je čustvena inteligenca pomembnejša od intelektualne za uspešnost in zadovoljstvo v življenju, zato je cilj, da jo razvijamo pri vseh učencih. 

Šolsko okolje vzpostavljamo skozi tisto, kar vidimo, tisto, kar slišimo, in tisto, kar občutimo. Uporabljati želimo skupen jezik, v katerem govorimo, ko vzpostavljamo dobre osebne odnose, obvladamo sebe ter delujemo v skupini in krepimo čustveno inteligentnost. S tem vsi na šoli razumemo, o čem se pogovarjamo, saj s tem gradimo pozitivno šolsko okolje.

Vzpostavitev novih navad in veščin ni nenadna, vzpostavljamo jih po korakih. 

Vizija delovanja naše šole je postavljena z vzgojnim načrtom. Prednostne naloge pa zastavljamo s cilji, ki nam narekujejo, kaj bomo naredili in kdaj: 

1. Najprej moramo postaviti najpomembnejše cilje.

2. Nato jih moramo prevesti v smiselne dejavnosti.

3. Cilje moramo preverjati in pridobiti povratno informacijo.

4. Uspehe moramo praznovati. 
3. Veščine, ki jih razvijamo, in orodja, s katerimi si pomagamo
 

SAMOZAVEDANJE 

Samozavedanje je temelj čustvene inteligence. Je sposobnost, da se zavedamo lastnih psihičnih stanj in osebnostnih značilnosti. 

Orodja: 

- prepoznavanje svojih čustev, 

- razumevanje vzrokov in posledic posameznih čustev,

- prepoznavanje svojih močnih področij, 

- grajenje samopodobe.



SAMOOBVLADOVANJE 
Učinkovito obvladovanje čustev je sposobnost, ki izhaja iz samozavedanja. Predvideva se, da smo sposobni obvladovati in nadzirati negativne vzgibe in odzive, se pomiriti, ohraniti ravnovesje in poskrbeti, da nas ti ne preplavijo ali ohromijo. Ključno je, da izberemo primerne odzive, temelječe na razumevanju situacije in njenih posledic.

Orodja: 

- samonadzor,

- obvladovanje jeze,

- sprejemanje odgovornosti, 

- odložitev zadovoljitve, 

- odpornost,

- čuječnost.



POZITIVNI ODNOS 

Motivacija in obvladovanje sta povezana z doseganjem ciljev, osredinjenostjo in usmerjanjem čustev k želenim dosežkom. Vse to vodi k visoki učinkovitosti. 

Orodja:

- postavljanje ciljev, 

- reševanje problemov,

- optimizem. 



EMPATIJA 

Empatija je osnovna človekova zmožnost. Pomeni razumeti čustva drugih in njihove poglede.  

Orodja: 

- prepoznavanje čustev drugih,

- postavljanje v kožo drugega, 

- pristno poslušanje, 

- spoštovanje različnosti. 


KOMUNIKACIJA 

S komunikacijo, temeljem sodelovanja, vzpostavljamo odnose. Začne se z aktivnim poslušanjem, nadaljuje s sporočanjem. S komunikacijo lahko razrešujemo spore. 

Orodja: 

- aktivno poslušanje,

- poročanje,

- reševanje sporov,

- asertivnost.

SODELOVANJE 

Ko uspešno sodelujemo, nastane sinergija, kar pomeni, da skupaj ustvarimo več in bolje, kot bi lahko ustvarili posamezniki sami.


Orodja: 

- stališče »zmagam-zmagaš«,

- pogajanje,

- skupinsko delo.

4. Povratne informacije učencem
Povratne informacije učencem so lahko pozitivne ali negativne, pri čemer so pohvale najpomembnejše orodje za vzpostavitev pozitivnega vedenja in dejanj. 

Učence pohvalimo na različne, tudi inovativne načine, tako da se lahko veselijo svojih uspehov: 

· ustne in pisne pohvale, 

· skupna praznovanja,

· kupončki,

· delavnice,

· različna doživetja.

Vzpostavljamo dobro razmerje med pozitivnimi in negativnimi povratnimi informacijami, kar pomeni, da želimo posredovati štirikrat več pozitivnih kot negativnih izjav. Pri tem ne želimo biti nerealni (kot bi bilo na primer razmerje, večje od 10 proti 1).

Pravila šolskega reda in Hišni red sta samostojna dokumenta, s katerima urejamo organizacijo in delovanje celotnega zavoda. V Pravilih šolskega reda so navedeni tudi ukrepi ob nespoštovanju dolžnosti in dogovorjenih pravil.

Ob svojih napredkih in dosežkih dejavno in ustvarjalno praznujemo. 

5. Spodbujanje fizičnih in motoričnih sposobnosti učencev
Sodobne raziskave kažejo, da se fizične in motorične sposobnosti otrok zmanjšujejo. Razloge najdemo tudi v povečani uporabi sodobne tehnologije, večinoma v sedečem položaju. Ob tem raziskave poudarjajo, da se učenci bistveno hitreje in učinkoviteje učijo z gibanjem, zato je ključno tudi učenje pozornosti, ravnotežja in koordinacije. Prek učenja teh spretnosti olajšamo tudi učenje branja, računanja in usvajanja drugih znanj.
Gibanje spodbujamo na različne načine: 

- kratki premori med urami za gibanje (telovadba za možgane),

- šolski odmori, ko damo učencem možnost, da se gibajo,

- učenje različnih iger, ki spodbujajo gibanje (ples, gumitvist, cirkuške spretnosti …).

6. Sodelovanje s starši in lokalno skupnostjo
Sodelovanje s starši je sestavni del delovanja šole. Pomembno je, da se starši počutijo v šoli dobrodošli in da smo skupaj partnerji pri vzgoji otrok in vodimo dialog, v katerem skrbimo za medsebojno zaupanje in spoštovanje. 
Želimo si, da je vzgojni načrt uporaben tudi za starše in da z nami delijo iste vrednote in cilje ter da jih doma prenašajo na svoje otroke. S starši sodelujemo na različne načine. Vabimo jih na govorilne ure, roditeljske sestanke, predavanja za starše, na različne prireditve na šoli in v lokalni skupnosti (koncerti, proslave), dneve odprtih vrat in učnih ur ter z zakonom predpisane dejavnosti (Svet staršev, Svet šole in Šolski sklad). O svojem delu vseskozi skupaj z učenci pišemo tudi na šolski spletni strani.
Želimo, da starši podatke o napredku svojega otroka pri učitelju dobijo osebno, z e-pošto in SMS-sporočili pa urejajo predvsem operativne stvari. Želimo, da starši sodelujejo pri reševanju problemov otrok, pri čemer se najprej obrnejo na učitelja, kjer so se pojavile, šele nato se po potrebi vključijo razrednik, svetovalna služba, vodstvo šole in zunanje institucije.
Svoje učence tudi učimo, da bodo postali odgovorni mladi, ki bodo v lokalni skupnosti pustili svoj pečat. Prav zato pripravljamo številne dogodke, ki nas povezujejo z lokalno skupnostjo. 


7. Evalvacija
Vzgojni načrt je živ dokument, ki ga sproti evalviramo in izboljšujemo. O njegovem uresničevanju ravnatelj letno poroča svetu staršev in svetu šole. 

Prav vsi, ki so vključeni v procese učenja, so del naše evalvacije – učitelji in drugi delavci šole, učenci in starši.  

Pred vsako spremembo moramo najprej opraviti raziskavo trenutnega stanja in šele rezultati pokažejo, kateri cilji so pomembnejši od drugih. 

Za preverjanje prave poti uporabljamo redna preverjanja in odzive. Povratna informacija mora biti sprotna (krajša) in redna (izčrpnejša). Pomembno je, da lahko vsak, ki je vključen v dejavnost, podaja in prejema povratne informacije. 
Vzgojni načrt velja od 27. 9. 2018, ko je bil potrjen na Svetu zavoda OŠ Naklo.
Spoznavam se.





Dejavnosti:


Čustva barvajo naše življenje (učenci se spoznavajo s čustvi, tako da predstavijo različne vidike čustev). 


Termometer čustev (učenci krepijo veščino prepoznavanja čustev z ocenjevanjem in predstavitvijo intenzivnosti določenega čustva s termometrom čustev).


Pita (učenci razmišljajo o različnih vzrokih za posameznikovo vedenje ali čustvo in jih predstavijo kot kose pite).





Obvladujem svoje življenje.





Dejavnosti:


Semafor (učenci se učijo samoregulacije s pomočjo vizualnega simbola: rdeča – ustavi se, rumena – globoko dihaj, zelena – predstavi svojo težavo ali čustvo in najdi rešitev).


Vroča in hladna glava (učenci spoznajo razliko med odzivom z »vročo glavo« (impulzivno, nenadzorovano, škodljivo) in »s hladno glavo« (umirjeno, nadzorovano, prinašajoč rešitve).


…








Zmorem.





Dejavnosti:


Optimizem (učenci se učijo optimizma z restrukturacijo vzrokov za ugodne dogodke (stalni, vsesplošni, osebni) in neugodne dogodke (začasni, specifični, zunanji)).


Postavljanje ciljev (učenci se naučijo postavljati kratko- in dolgoročne cilje).


Reševanje problemov (učenci se naučijo korakov pri reševanju problemov – iskanje možnih rešitev, pregled rešitev, delovanje in ocena delovanja).


…





Prizadevam si, da te razumem.





Dejavnosti:


Stopi v kožo drugega (z igro vlog učenci odigrajo različne situacije in odzive).


Videoposnetki (učenci z videom poskušajo razložiti posamezno čustvo ali dejanje).


…





Pogovarjam se s teboj.





Dejavnosti:


Poslušanje (učenci vadijo aktivno poslušanje v parih).


Reševanje sporov (z igro vlog učenci rešujejo spore).


Asertivnost (učenci se učijo sporočati svoja čustva in potrebe na asertiven način (ne agresivno in ne pasivno).


…








Skupaj zmoremo več.





Dejavnosti:


Srčna dejanja (v določenem obdobju vsi širimo srčna dejanja v šoli in širše). 


Sinergija (dejavnosti (npr. postavljanje kipov), ki pokažejo učencem, da je 1+1 več kot 2).


Dnevi povezanosti.





Dejavnosti:


Ustvarjanje prazničnega vzdušja.


Praznovanja (skupne prireditve, kjer pohvalimo učence, jih nagradimo, povabimo znane in zanimive osebnosti, plešemo ...)


Dnevi povezanosti.


Dan odprtih vrat.











� Z vzgojnim načrtom šola določi načine doseganja in uresničevanja ciljev in vrednot iz 2. člena Zakona o osnovni šoli, ki navaja cilje osnovnošolskega izobraževanja: zagotavljanje kakovostne splošne izobrazbe vsemu prebivalstvu; spodbujanje skladnega telesnega, spoznavnega, čustvenega, moralnega, duhovnega in socialnega razvoja posameznika z upoštevanjem razvojnih zakonitosti; omogočanje osebnostnega razvoja učenca v skladu z njegovimi sposobnostmi in interesi, vključno z razvojem njegove pozitivne samopodobe; pridobivanje zmožnosti za nadaljnjo izobraževalno in poklicno pot s poudarkom na usposobljenosti za vseživljenjsko učenje; vzgajanje in izobraževanje za trajnostni razvoj in za dejavno vključevanje v demokratično družbo, kar vključuje globlje poznavanje in odgovoren odnos do sebe, svojega zdravja, do drugih ljudi, svoje in drugih kultur, naravnega in družbenega okolja, prihodnjih generacij; razvijanje zavesti o državni pripadnosti in narodni identiteti, vedenja o zgodovini Slovencev, njihovi kulturni in naravni dediščini ter spodbujanje državljanske odgovornosti; vzgajanje za obče kulturne in civilizacijske vrednote, ki izvirajo iz evropske tradicije; vzgajanje za spoštovanje in sodelovanje, za sprejemanje drugačnosti in medsebojno strpnost, za spoštovanje človekovih pravic in temeljnih svoboščin; razvijanje pismenosti in razgledanosti na besedilnem, naravoslovno-tehničnem, matematičnem, informacijskem, družboslovnem in umetnostnem področju; razvijanje pismenosti ter sposobnosti za razumevanje in sporočanje v slovenskem jeziku, na območjih, ki so opredeljena kot narodnostno mešana, pa tudi v italijanskem in madžarskem jeziku; razvijanje sposobnosti sporazumevanja v tujih jezikih; razvijanje zavedanja kompleksnosti in soodvisnosti pojavov ter kritične moči presojanja; doseganje mednarodno primerljivih standardov znanja;  razvijanje nadarjenosti in usposabljanja za razumevanje in doživljanje umetniških del ter za izražanje na različnih umetniških področjih; razvijanje podjetnosti kot osebnostne naravnanosti v učinkovito akcijo, inovativnosti in ustvarjalnosti učenca. 


Ob navedenem vzgojni načrt upošteva tudi potrebe in interese učencev ter posebnosti širšega okolja. Vzgojni načrt vsebuje vzgojne dejavnosti in oblike vzajemnega sodelovanja šole s starši ter njihovo vključevanje v uresničevanje vzgojnega načrta.


Vzgojne dejavnosti so proaktivne in preventivne dejavnosti, svetovanje, usmerjanje ter druge dejavnosti (pohvale, priznanja, nagrade, vrste vzgojnih ukrepov in podobno), s katerimi šola razvija varno in spodbudno okolje za doseganje ciljev iz navedenega 2. člena Zakona o osnovni šoli.


Pri pripravi vzgojnega načrta sodelujejo strokovni delavci šole ter učenci in starši. Vzgojni načrt sprejme svet šole na predlog ravnatelja po postopku, kot je določen za letni delovni načrt.


O uresničevanju vzgojnega načrta ravnatelj najmanj enkrat letno poroča svetu staršev in svetu šole. Poročilo je sestavni del letne samoevalvacije šole.
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