Povzetek o grizenju 

(vir: Sheila Milnes: Playing Detective about Biting. PennState University: web-based learning units. 

http://betterkidcare.psu.edu/AngelUnits/OneHour/Biting/BitingLesson.html

Grizenje je znak, da otrok potrebuje vašo dodatno pomoč skozi težko razvojno obdobje.  

Na otroka, ki grize, bodimo bolj pozorni. Imejmo ga na očeh, bodimo mu blizu, da bomo lahko hitro reagirali. Na ta način dajete otroku  občutek varnosti, občutek pozornosti, s čimer zadovoljite njegove osnovne potrebe.  Otroka opazujmo, kdaj in v kakšnih okoliščinah prihaja do nezgod. Bodite »detektivi« – opazujte in si zapišite: 

• V katerem delu dneva je prišlo do ugriza? 

• Med katero aktivnostjo je prišlo do ugriza? 

• Je bil otrok mogoče lačen ali žejen? 

• Je bil otrok razdražen, jezen? Kaj je povzročilo njegovo jezo? 

• Se je ugriz zgodil med prerekanjem za igračo? 

• Se je ugriz zgodil v času »kaosa« motečih dejavnikov? 

• Se v otrokovem življenju dogajajo večje spremembe? 

• Dobiva otrok nove zobke? 

• Je otrok skušal otroka poljubiti? 

• Je otrok iskal pozornost? 

• Je otrok eksperimentiral z »vzrokom in posledico«? 

Otroci te starosti težko dlje časa sedijo in so zaposleni zgolj z eno aktivnostjo. Omogočite otrokom, da preko aktivnosti pridejo v stik z različnimi senzoričnimi materiali, ki omogočajo raziskovanje. Takšne aktivnosti zmanjšujejo frustracije in napetosti, hkrati pa spodbujajo miselni razvoj. V skupini otrok, ki se igrajo, lahko uvedete tudi igrico »ventilator«: 

Skupino razdelite na manjše skupine, kjer se vsaka skupina igra s svojimi igračami (eni s kockami, drugi s sestavljankami, tretji sz punčkami, ipd). Ko prižgete »ventilator«, se skupine zamenjajo. To storite na vsake 10 minut oz. po potrebi, ko opazite, da koncentracija igranja upade. S tem bomo preprečili priložnosti, da pride do ugriza. 

»Ventilator« je lahko veternica, pravi ventilator, točno  določena glasba ali zgolj izmišljena izštevanka »En, dva, tri, zamenjajmo igro zdaj vsi!« 

Grizenje se pogosto zgodi v t.i. tranzicijskem času – času med eno in drugo aktivnostjo, npr. čas med pospravljanjem igrač in pripravo na kosilo. Ta čas lahko zapolnite z aktivno udeležbo otrok s petjem, z igro sproščanja, ipd. V dnevni rutini pa naj bo tudi čim več časa za aktivnosti na prostem. 

Otroci grizejo tudi, kadar so oblegani z motečimi dejavniki npr. zvokom, svetlobo ali ljudmi. Omogočite prijeten prostor, kamor se lahko otrok umakne. 

Pozor, to ni kaznilnica. V ta prostor namestite vzglavnike, mehke blazine, tolažilne igrače, 

slikanice, slušalke za poslušanje glasbe, ipd. 

Pogosto je grizenje rezultat prepira za isto igračo. Takšne situacije lahko preprečimo z dvojnimi igračami. Seveda s tem ne pretiravamo. Dvojne igrače omočimo pri tistih vrstah igrač, ki spodbujajo paralelno igro – to je igro, ki svoj namen doseže, ko se jo igra v paru, eden ob drugem ali z opazovanjem in posnemanjem drug drugega. 

Grizenje je velik šok za starše, ki se z njim soočajo –  tako za tiste starše, čigar otroci grizejo, 

kot za tiste starše, čigar otroci so žrtve »malih grizačev«. Bolj pomembno kot iskanje ali kaznovanje krivca, je pomembno, da starši postanejo aktivni v iskanju in odpravljanju vzrokov za to neprimerno vedenje. Grizenje je vedenje, ki vedno nosi sporočilo in kadar se na 

sporočilo primerno odzovemo, takšno vedenje tudi izzveni.  
